

省委理论学习中心组(扩大)主题教育读书班开班

推动习近平新时代中国特色社会主义思想
在高原大地结出丰硕成果

陈刚作动员讲话 吴晓军主持并领学 王炯王树年公保扎西参加

本报讯(记者 莫昌伟)4月20日,省委理论学习中心组(扩大)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在省委党校开班。省委书记、省委主题教育领导小组组长陈刚作动员讲话,强调要通过全面系统深入学习,真正在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,为全省各级党组织和党员领导干部开展主题教育带好头、作表率、立标杆,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在高原大地结出丰硕成果。

省长、省委主题教育领导小组第一副组长吴晓军主持开班式并领学习近平总书记主题教育工作会议、中央政治局第四次集体学习和考察广东时的重要讲话。中央第十四指导组组长王炯、副组长王树年,省政协主席公保扎西,省委常委、省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席、省检察院检察长参加。

陈刚指出,学习是政治坚定的基础前提,是时代发展的必然要求,是提升

能力的重要方法。这次读书班是为思想充电、为精神补钙、为工作加油、为发展赋能的难得契机。要通过集中学习、深入思考、交流研讨,完整准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想,切实做到学思用贯通、知信行统一。要把全面学习和重点学习结合起来,坚持“干什么就重点学什么,缺什么就重点补什么”,增强学习针对性,努力提高学习实效,带动全省主题教育扎实开展。

陈刚强调,要在读书学习中坚持目标导向,把理论学习作为首要任务并贯穿始终,带头读原著、学原文、悟原理,务求钻深研透、入脑入心,真正掌握精髓、把握要义,做到学而信、学而用、学而行,为政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来夯实现实理论根基。要在读书学习中坚持问题导向,把自己摆进去,把工作摆进去,把职责摆进去,直面问题、对号入座、举一反三,坚持边学习、边对照、边检视、边

整改,着力提高发现问题、分析问题、研究问题、解决问题的能力水平,着力解决好现代化新青海建设的重点、难点、热点问题。要在读书学习中坚持结果导向,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,围绕“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,围绕打造生态文明高地和建设产业“四地”的方向路径,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,将主题教育焕发出的政治热情转化为助推高质量发展的生动实践,把读书学习的成果转化为谋划发展的思路、促进工作的措施和领导工作的本领,以担当作为、真抓实干推动青海高质量发展提质增效。

吴晓军主持时指出,要珍惜时光,静下心来学,精读必读书目,学好选读、自选书目,认真听取专题辅导、积极参加研讨交流、沉心静气自学、现场接受教育,做到真学真懂真信真用。要融会贯通,潜下心来悟,把学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想同落实党中央各项决策部署,“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,以及推进全面从严治党、生态文明建设、建设产业“四地”、推进民族团结进步贯通起来。要学以致用,沉下心来做,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想思想转化为推进我省改革发展稳定和党的建设各项工作的实际行动,把习近平总书记对青海工作的重要指示批示精神转化为工作思路、具体抓手和实际成果,工工整整把党的二十大确定的目标任务写在青海大地上。

中央第十四指导组成员,省政府秘书长、省委有关副秘书长,省委有关部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体主要负责同志,省人大常委会工作委员会委员、省人大常委会、省政协各专门委员会、省委主题教育领导小组办公室负责同志,省委巡回指导组组长参加。

贺信

全省回族、撒拉族等少数民族同胞们:

值此回族、撒拉族等少数民族一年一度的传统节日——开斋节来临之际,谨向你们致以节日祝贺和美好祝愿!

过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省各族人民认真学习贯彻党的二十大精神,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,进一步铸牢中华民族共同体意识,深化全国民族团结

进步示范省创建,完整准确全面贯彻新发展理念,全力打造生态文明高地、加快产业“四地”建设,为建设“六个现代化”新青海作出了积极贡献。

奋斗创造伟业,力量生于团结。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。希望全省广大回族、撒拉族等同胞,与全省各族干部群众一道,始终紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,像石榴籽

一样紧紧抱在一起,落实团结奋斗的时代要求,凝聚同心共圆中国梦的强大合力,更加热爱青海、建设青海,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上作出新的更大贡献。

祝同胞们节日愉快、幸福安康!

中共青海省委书记 陈刚
青海省人民政府省长 吴晓军
2023年4月21日

青海湖地区将建立
综合行政执法协作机制

本报讯(西海全媒体记者 吴梦婷)4月19日,记者从青海湖景区保护利用管理局了解到,我省印发《青海湖地区综合行政执法协调督导工作方案》(以下简称《方案》),在青海湖国家公园创建期间,通过加强协调督导,压实属地管理责任,全面推进山水林田湖草沙冰一体化保护和生物多样性保护,加强治理体系和治理能力现代化建设,为高质量保护青海湖生态环境,高站位高标准创建青海湖国家公园提供保障。

《方案》指出,青海湖综合行政执法协调督导局要加强与省直部门、州、县的协调,协调解决综合行政执法过程中遇到的重大问题,组织开展日常督导,进一步规范执法行为,提高执法能力和执法水平;联合海南藏族自治州、海北藏族自治州政府和省、州相关行业主管部门对在重大节日、重要节点青海湖地区集中开展的专项整治行动、联合执法行动和阶段性执法工作开展联合督导、专项督导,压实属地管理责任,提升督导工作成效。

《方案》要求,要完善机制建设,通过建立检察机关行政执法监督机制,联合制定《关于探索建立青海湖地区行政执法与公益诉讼检察协作配合机制的意见》,助推提升青海湖景区治理体系和治理能力现代化水平,促进青海湖地区生态环境高水平保护和生态旅游高质量发展。同时,建立综合行政执法协作机制,在青海湖国家公园创建期间,加强青海湖景区保护利用管理局相关部门与共和、刚察、海晏三县综合执法协作,提高青海湖地区行政执法效率和执法能力。

《方案》强调,要对环湖各县政府综合行政执法工作开展执法考核,联合环湖各县政府相关部门深入环湖乡镇村社开展党的路线方针政策和相关法律法规宣传教育活动,推进综合行政执法协调督导工作落细落实,确保环湖地区综合行政执法工作顺利开展,推动青海湖流域生态保护和高质量发展。

4个集体4名个人获团中央表彰

本报讯(西海全媒体记者 彭娜)近日,共青团中央作出表彰决定,授予296个团组织全国五四红旗团委称号,授予389个团组织全国五四红旗团支部称号,授予481名同志(含追授1名)全国优秀共青团员称号,授予342名同志全国优秀共青团干部称号。我省4个集体、4名个人获表彰。

本次表彰严格落实参评资格和评选条件,坚持从严审核、优中选优,

注重对重大斗争、重大项目、重大事件中表现突出的组织和个人的激励。受表彰的集体和个人来自大中学校、企事业单位、党政机关、城乡社区、社会组织 and 解放军等各方面,具有广泛的代表性。

我省荣获全国五四红旗团委称号的集体是共青团西宁市城东区委、青海省消防救援总队果洛藏族自治州消防救援支队团委;荣获全国五四红旗团支部称号的集体是中国电信

股份有限公司海北分公司西海团支部、青海师范大学民族师范学院团总支;荣获全国优秀共青团员称号的个人是中国广核新能源控股有限公司德令哈公司运行副值班员董翱、海东市互助土族自治县第三中学教师张笑嫣;荣获全国优秀共青团干部称号的个人是共青团多县委书记巴代松毛,黄南藏族自治州尖扎县第一民族寄宿制完全小学少工委副主任、少先队大队辅导员加羊卓玛。

“组团式”帮扶助力县级教育医疗事业发展

本报讯(西海全媒体记者 彭娜)4月17日,记者从青海省发展和改革委员会获悉,该委积极协调各支援方拟投入资金1.22亿元,支持“组团式”帮扶相关项目19个,推动我省县级教育医疗事业高质量发展。

今年,按照国家乡村振兴重点帮扶县医疗和教育人才“组团式”帮扶工作方案确定的目标任务,省发展改革委积极协调各支援方拟投入资金1.22亿元,重点从基础设施建设、人才培养、办学办院能力提升等方面加大帮扶力度,推动受帮扶地区学校和

医院综合实力提升,更好满足当地群众就学就医需求。

“十四五”以来,结合全省教育医疗发展实际需求,我省积极争取国家将普通高中课程改革基础能力提升工程和县级医院能力提升工程纳入“十四五”有关专项规划,争取落实中央预算内投资4.25亿元,支持5所普通高中和6所县级医院建设,不断改善基层办学办院条件。各支援方安排资金1.38亿元,帮助受援地3所高中和2所职业学校建设基础设施、完善配套设施设备、加强办学能力、提

升师资水平,支持“互联网+医疗健康”信息化平台建设,提升卫生健康机构信息化水平,加强县级医院特色专科建设,配置医疗设施设备,提升医疗服务能力。

省发展改革委将会同省教育厅、省卫生健康委员会,督促指导各市州摸排梳理教育、医疗发展现状和建设需求,精准谋划储备项目,抓紧完善前置要素,全力争取中央预算内投资支持;督促各受援地区加强联系对接,协调支援方落实资金,加快项目实施,助推全省县级教育医疗事业高质量发展。